

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk számla: 34.141.

Felolós szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

A revízió és az utódállamok

A diplomácia titkossága ellen hiába harcolnak különböző nemzetek és különböző irányzatok. A diplomácia titkos marad és nyelve rejtejt, még akkor is, ha nyílt egyezményekben beszél.

Itt van a négyhatalmi szerződés, amelynek pontjait közhírré tették a világsajtó útján s amelynek értelmét mégis mindenki a maga módja szerint magyarázza.

Hogy mit jelent a négyhatalmi szerződés egyes adott kérdések megoldása szempontjából, az attól függ, hogy milyen lesz a légkör Európa felett és milyen lesz a nagyhatalmak hangulata akkor, amikor majd összeülnek az új egyezmény gyakorlati alkalmazása ügyében tanácskozni.

Mi megnyugvással állapíthatjuk meg, hogy a trianoni békeszerződés revíziója egyre sürűbben foglalkoztatja az európai közvéleményt és a javunkra irányuló nyugati hangulat egyre jobban megerősíti bennünk azt a meggyőződést, hogy a négyhatalmi szerződés elferdített, elerőtlenített utalása is elegendő alkalmat biztosít a békerevizíós törekvések érvényesítésére.

Hiába mondta gögösen a kaján Titulescu, hogy „lenyírbáltuk a békerevizíó szárnyait” — a békerevizíó jön szárnyak nélkül is. Ha gyalog is, ha lassan is, ha a francia és a balkáni fondorlatok hazugságokból és fenyegetésekből font szegesdrót torlászain keresztül is, de jön, jön a revízió!

Bármilyen nehezen és szegényesen, de szentesítést kapott az európai hatalmak szerződésében a mi revíziós igényünk.

Ez a jelentősége a mi szempontunkból a négyhatalmi szerződésnek.

Az utódállamok pedig érzik, hogy ezután már minden erkölcsi alapjuk elveszett a békekötésekkor félrevezetett világ szemében is a rablott magyar területek megtartására.

Tehát nem marad más lehetőségünk, mint a terror.

Bukarestben, Prágában és Belgrádban érzik, hogy egyszerre megszűnt minden mondvasínált lelki, faji vagy érzelmi kapcsolat a történelmi országok és a Magyarországtól elszakított részek között.

Látva-látják, hogy a lakosság Erdélyben, a Felvidéken és a Délvidéken izgatott, türelmetlen és elkeseredett ellenük. Érzik, hogy ott lebeg a levegőben és ott lappang a szivekben a történelem új fejezetének megállíthatatlanul szétáradó levegője.

Es ez a hangulat, a békerevi-

zióknak ez a szülő ereje nemcsak az elszakított magyar testvéreket kerítette hatalmába, hanem megfogta az erdélyi román, a déli bunyevácot és a felvidéki tótot vagy rutént is éppen olyan sorsot-irányító, tiszta, szent hatalommal!

Hiába kavargatták szuronnal és puskatussal a vért másfél év-

tizeden át a Dunamedence katlanában, itt ma már mindenki tudja, hogy nem jól van ez így és így nem mehet tovább!

Ehez a minden új nap felvirradásával, minden nap keserű gondjával megerősödő s máris elemi erejű, általános meggyőződéshez képest, amely minden politikai kényszer felett egyé tesz lélekben: magyart, felvidéki tótot, éhez-

Dr Bud János szombaton Békéscsabára érkezik

Értesülésünk szerint dr Bud János ny. miniszter, Békéscsaba országgyűlési képviselője f. hó 17-én, szombaton Békéscsabára

érkezik. Itt tartózkodása alatt résztvesz bizonyos tárgyalásokon, amelyeket gazdaérdekeltségek tartanak.

Két új határőrszázalaj Erdélyben

Bukarestből jelentik: A Monitor Oficialban a napokban tették közzé, hogy Erdélyben két új határ-

zászálóaljat állítanak fel. Az egyiknek Besztercén, a másiknak Bánátban lesz a székhelye.

Cseh terror a békerevizíó ellen

Párkányban revízióellenes gyűlés rendezett a cseh kormány. A gyűlésre amelyet a dunaparti téren tartottak meg, kötelezettség terhe mellett az összes környékbeli hivatalok alkalmazottai, jegyzők, tanítók hivatalosak voltak. A cseh rendőrség feljegyezte azo-

kat a házakat, amelyeken nem volt cseh zászló vagy amelyekből nem jöttek el a gyűlésre. Követelték, hogy minden házból legalább egy személy jelenjen meg a gyűlésen. Revízióellenes határozatot hoztak, amelyet mindenki feltűnő némasággal vett tudomásul.

Ellenőrizni kell az exportbuza minőségét

Winkler István a külkereskedelmi hivatal vezetője kijelentette, hogy a nyári idénycikkék elhelyezésének biztosítására idejekorán megtörténtek az intézkedések. Gyümölcs- és zöldségkivitelünk számára megnyitottak a lehetőségek Ausztrián kívül Csehszlovákia, Lengyelország, és Németország

irányában. A gabonakampány előkészítése is a legnagyobb mértékben foglalkoztatja a külkereskedelmi hivatalt. Több irányban folynak a tárgyalások. Az exportbuza minőségét ellenőrizni kell, mert nem szabad a magyar buza hírnevét rontani. Erre vonatkozólag is tervezetet dolgoznak ki.

Ostromállapotot hirdetnek Bécsben a sorozatos bombamerényletek miatt

Az osztrák fővárosban újabb bombarobbanás történt. A Favoriten strassen egy nagy áruház, a „Haus der Kleinkaufern” előtt hatalmas erejű bomba robbant fel, amely nemcsak az áruházat döntötte romba, hanem a környékbeli házakat is megingatta. Mint-hogy a robbanás még az áruház kinyitása előtt történt, emberéletben nem esett kár.

Az osztrák terménytőzsde épületében lévő kávéház helyiségében talált pokolgépről a szakértők megállapították, hogy olyan

erejű volt, amely a tőzsde épületét teljesen elpusztította volna. A robbanás azért nem következett be, mert a gyújtószinór elszakadt. Winkler osztrák alkancellár állandó telefon összeköttetésben áll a Londonban tartózkodó Dollfuss kancellárral. Valószínűnek tartják, hogy Dollfuss megszakítja londoni tartózkodását és repülőgépen hazatér. Az osztrák kormány elhatározásaiból nyilvánosságra került, hogy Bécs városában még ma délben elrendelik az ostromállapotot.

ruthént, erdélyi román, délvidéki sváb, bunyevácot és horvátot, ugyan mit jelent Prága, Belgrád és Bukarest kétségbeesett erőfeszítése? Ugyan mit ér a legelvetemültebb terror is a milliók lelkében közös meggyőződés ellen?

Nem neveltséges-e például az új cseh rádiórendelet, amely már a levegőben is meg akarja vonni a trianoni határt és ki akarja lövöldözni onnan a békerevizíó híreit, amelyek már — mint valami tébolyítóan kísértő vád — egyre sürűbben verdesik a világ minden tája felől Benes úr dobhartóját.

S nem ugyanilyen neveltséges-e Románia végső erőfeszítése, amikor minden önmegnyugtatós ellenére új lendülettel fegyverkeznek?

A bukaresti hivatalos katonai közlöny jelenti, hogy Ófelsége, Nagyrománia királya, két új határ-őrszázalóaljat állít fel Erdélyben!

Mi tudjuk, hogy ez a bukaresti parancs minden irredenta propagandánál (amely nincs és nem is kell) jobban lázítja Erdélyt Románia ellen.

Székely és magyar, román és szász, akik évszázadokon át nem éltek ilyen nyomorult megaláztatásban és ilyen kifosztott szegénységben, sirnak és fogat csikorgatnak az adók miatt. A bukaresti kincstár hónapok és évek óta nem fizeti tisztviselőit és nem tesz elég kötelezettségeinek, a bukaresti király pedig a szédületes hadügyi költségvetés alapos csökkentése helyett két új határ-őrszázalóal felállításával terheli tovább a máris pattanásig feszített Erdélyt!

Lám, hiába kérkedett a genfi ütközetből hazasompolygott Titulescu azzal, hogy levágták a revízió szárnyait, — magát és királyát nem tudta megnyugtanni.

Nagyváradról érkezett utasok beszélnek, hogy amikor a legutóbbi revízióellenes gyűlésre betertéltek a különvonatokon szállított vidéki román parasztságot, azoknak adott jelre azt kellett volna kiáltaniok, hogy vesszen a revízió és vesszen Magyarország. Am a nemzeti vi-seletbe öltözött és államköltségen fuvarozott parasztlak soraiból harsogva hangzott fel az a nemvárt kiáltás, hogy „éljen a magyar-osztrák monarchia!”

Puskatussal vallatták azután a „tetteseket” és keresték a „felbujtókat”, de eredménytelenül. Minden kihallgatott kiabáló csak azt vallotta, hogy önként, felbujtás nélkül cselekedett, mert az a meggyőződése, hogy jobb világ volt, amíg Erdély Magyarország-

hoz tartozott és így, ahogy most van, nem lehet tovább.

Ilyen dolgok bőségesen történnék most a Felvidéken is.

Hiába csúrik-csavarják tehát a négyhatalmi egyezményt a diplomáták és hiába állítanak fel új határőr zászlóaljokat a bitortlott területek államfői, a Kárpátokon is kibomlottak már a békerevizio zászlói és a revizio indulója ott zeng, ott perog, ott harsonáz a Dunavölgy együtt szenvedő, megváltást váró népeinek a szívében!

M.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. június 13 án délben.

Hőminimum + 14.1 C°
Hőmaximum + 22.0 C°
A föld felszínén + 13.4 C°
Légnyomás 758.1 mm
Csapadék 4.0 mm.

Várható időjárás a következő 24 órára: Erősebb nappali felmelegedés, helyenként zivataros esők.

RÁDIÓ

A rádió szerdai műsora:

6:45: Torna. — Utána Gramofonlemez. 10:00: Okori hírességek (Cornelius Nepos feljegyzéseiből.) 2. Hogyan építsünk utakat a kertben. (Felolvasás.) — Közben Gramofonlemez. 12:05: Házikvintett. 1:30: Eugén Stepat balalajka zenekara. 3:30: A rádió diákfelőrája. 4:00: „Rádióveteli zavarok és azok elhárítása.” 5:00: Pertis Pali és cigányzenekara. 6:00: Olasz nyelvoktatás. 6:30: Sóló Janka dalokat ad elő, zongorán kíséri Buday Dénes. 7:20: Terménytözsdei árad. 7:30: „Amerikai költők.” Kállay Miklós előadása. 8:00: A nemzeti zenede évzáró hangve-senye a zeneművészeti főiskola színháztermében. — Szünetben ügétőversenyeredmények. — Utána 10:15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd Kóczé Antal és cigányzenekara Kalmár Pál énekszámival.

M. kir. állami rendőrség békéscsabai kapitánysága.

1146/1933. köz. sz.

Hirdetmény.

Értesitem Békéscsaba megyei város közönségét, hogy a békéscsabai és gyulai honvédelmi alakulatok a folyó évi június hó 16, 17, 19, 20, 21, 23, 24, 26 és 27-én az alvégi legelőn harcserű éleslövészetet tartanak reggel 6 órától délután 13 óráig. A biztonsági örök felállítási helyei piros zászlókkal lesznek megjelölve.

Figyelmeztetem éppen ezért a város közönségét, hogy a fenti napokon, időben és helyen a veszélyeztetett területen és annak közvetlen közelében illetéktelenek ne tartózkodjanak és a felállított örök utasításainak — saját érdekében — szigorúan tegyenek eleget.

Békéscsaba, 1933. évi június hó 10-én.

A rendőrkapitányság vezetője:
Keresztessy
m. kir. rendőrtanácsos.

A magyar főmegbízott is tagja lett a londoni konferencia elnöki tanácsának

A kiküldöttek legnagyobb részének csak tanácskozássra van megbízatása

London, június 13.

MacDonald angol miniszterelnök tegnap a londoni világgazdasági konferencia megnyitó ülésének elnöki székéből mondta el beszédét.

— Ha így fejlődnek tovább a dolgok, mondta, a világ olyan állapotba jut, hogy az élet végül is fellázad az idők ellen és a kétségbeesés hullámai elsöprik a civilizációt. Voltak, akik azt követelték, — folytatta beszédét, — hogy halasszuk el a világgazdasági konferenciát arra az időre, amikor a siker kilátásai jobbak lesznek. De vajon mikor fog a helyzet annyira megjavulni, ha magárahagyjuk a világot nemzetközi együttműködés és nemzetközi megállapodások nélkül? Merre vezetője a politikát csak mások rováására lehet folytatni, a nemzeti önzés megölője minden gazdasági fellendülésnek. Az újáépítés egyedüli útja a nemzetközi együttműködés. A konferencia napirendjén olyan kérdések szerepelnek, melyekre nézve eddig megegyezést teremteni nem lehetett. A viharfelhők azonban, amelyek felettünk lebegnek, olyan sötétek, hogy a tragikus előjelek ellenére hozzá kell látnunk a munkához. Ez a konferencia lesz a tűzpróbája az államférfiúi művészetnek.

MacDonald beszédét percekig

felállva tapsolták az értekezlet résztvevői. Azután áttértek a megalakulás formáira, Mindegyikük bizottságot alakítottak, amelynek az volt a feladata, hogy az egyes államok kiküldötteinek megbízatását megvizsgálja. A bizottság rövid idő múlva beterjesztette jelentését, amelyből kitűnik, hogy a megbízottak túlnyomó része csak tanácskozássra kapott felhatalmazást kormányától, de a létrejövő megegyezések aláírására nem. Azok között az országok között, amelyek felhatalmazást kaptak a megegyezések aláírására, szerepel Magyarország, Ausztria, Németország és Anglia. Viszont csak tanácskozássra szóló megbízást kapott Franciaország, az Egyesült Államok, Olaszország és Svájc kiküldötte. MacDonald miniszterelnök, a konferencia elnöke azután javaslatot tett az elnöki tanács megalakítására. Tizenhat tagból álló elnöki tanácsot alakítottak, amelyben helyet kapott Imrédi Béla magyar főmegbízott is. Ezzel a megnyitó ülés véget ért, a legközelebbi ülést mára tűzték ki. A mai ülésen előreláthatólag sorra felszólalnak az egyes államok képviselői és kifejtik álláspontjukat. A konferencia tagjainak tiszteletére az angol kormány tegnap este disztribúciót adott.

Dr Márky Barna alispán jelentése a vármegye közállapotairól

Dr Márky Barna alispán május hó 10-én szóló havi jelentéséből szöveg szerint a következőket közöljük:

A múlt hó 10-én beérkezett jelentések szerint a vármegye területén a személybiztonság 98 esetben, a vagyonbiztonság 318 esetben volt veszélyeztetve. Öngyilkosság 8 esetben történt.

Jelenteni tartozom, hogy az orvadások elszaporodtak és az utóbbi időben rendkívül agresszív magatartást tanúsítanak, minek következményeként a hatóságok kénytelenek lesznek velük szem-

ben a legradikálisabb intézkedéseket foganatba venni.

Az őszi gabonafélék, főképpen pedig a búzavetések a májusi esők következtében erőteljes fejlődésnek indultak, üde, zöld színűek, sűrűek és szép termést ígérnek. A tavaszi árpa és zab szépen kikelte, a májusi esőkre megerősödött, azonban a hűvös időjárás fejlődésüket akadályozza. A káposznóvények vetése az időjárás miatt megkésett. A rendkívüli hűvös időjárás következtében, a kukorica fejlődésében visszamaradt,

NYITOTT TETŐ! CSABA MOZGÓ HÜVÖS TEREM!

Rendes helyár: 20—90 fillérig!
Az első előadás zóna; helyár: 15—50 fillérig!

Június 14, szerda, fél 7, fél 9; 15, csütörtök, (Urnappja) 3, 5, 7 és 9.

A becsületes megtalálóló

Vidám történet a két utolsó becsületes emberről.

Írta: László Aladár.

Rendezte: Lubitsch.

A becsületes megtalálóló megmutatja, hogy témában, dialogusban, rendezésben, díszletekben és fotografiában mi a becsületes munka.

Főszereplők:

Miriam Hopkins, Kay Francis, Ch. Rugles, H. Marshal.

MAGYAR HIRADÓ

Legkellemebb nyári viselet a „TROPİKÁL” GYAPJUSZÖVETBŐL KÉSZÜLT RUHA.

KOVAN M. úriszabó

halványsárga színű és meleg időt kíván.

A mezőgazdasággal foglalkozó lakosság helyzetében lényeges változás nem következett be. A gazdák megőrzött kukorica készleteiket nagyobb részben az elmúlt hónapban dobták piacra, sajnos azonban igen nyomott áron.

A kereskedelem és ipar helyzetében semmi kedvező változás nem mutatkozott. A bekövetkezett kedvező időjárás ellenére a kisiparosok, akik ettől várták a munkaalkalmak megindulását, változatlanul rossz helyzetben vannak, mert munkaalkalom csak igen csekély mérvben adódik.

Az általános gazdasági helyzet okozta nehéz kereseti és megélhetési viszonyokban az elmúlt hónapban lényeges könnyebbülés következett be a földmunkásság életében, mert ezen munkásság 80 százaléka a megindult mező munkáknál kereseti lehetőségre tett szert. Sajnos azonban a napszámbérek alacsonyak és a napi kereset a munkához jutottaknak csak éppen megélhetését fedezi.

Az inszések hatósági támogatása az elmúlt hónapban általában megszűnt és csak a vármegye által folyamatba tett munkálatoknál kaptak még az inszések foglalkozást.

A vármegye közigazgatása általában zavartalan. A községek közigazgatásánál azonban még mindig nagy munkatorlás tapasztalható és a vezető jegyzők, valamint előjárók állandóan túl vannak halmozva munkával.

A községi költségvetések felülvizsgálatára hivatott miniszterközi bizottság június hóban érkezik a vármegyébe és munkája előreláthatólag 2—3 hetet vesz igénybe.

Jelentem, hogy az 1925. évi árvíznel károkat szenvedett lakosságunk nyújtott kölcsönök felülvizsgálata végett miniszteri bizottság tartózkodott vármegyénkben és a viszonyoknak megfelelően a kölcsönök tekintélyes részét törölte.

Értesitem az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy Andrassy-ut 6 szám alatt gumiarú kereskedést és **hölgyfodrász-szalont** nyitottam és ez alkalomból, hogy Budapestre filléres gyors indul, **június 15-én és 16-án csütörtökön és pénteken propaganda**

FILLÉRES NAPOKAT rendezek.

Ondolálás 40 fillér.

Hajvágás 40 fillér.

Gumiárú kereskedésben a közvetlen gyári lerakatból való friss, nem állott háztartási gumikötények 1 pengőtől. Gyermekek esőkepp sapkával 2.20 pengő.

GYULA fodrász.

Hirdessen

a „Körösvidék”-ben

Diák-sapkák méret szerint!
Katholikus bérpalota.

HIREK

Ürnap i stentiszteletek sorrendje a róm. kath. templomban:

Reggel 6 és 7 órakor csendes szentmise, 8 órakor ünnepélyes szentmise, utána urnapi körmenet.

Fél 12 órakor csendes szentmise. Szentbeszéd nincs.

— **Házasság.** Francziszcy Ferenc Kocsor Máriával ma délután 5 órakor köt házasságot a békési ref. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Hivatalvizsgálat a békéscsabai rendőrkapitányságon.** Hétfőn Békéscsabára érkezett a budapesti vidéki rendőrkapitányságtól dr. Jódy Endre rendőrfőtanácsos, dr. Krisztinkovich Antal rendőrtanácsos és Bencze István számvevőszaki számvizsgáló, akik a békéscsabai rendőrkapitányságnál tartanak hivatalvizsgálatot.

* **Könnyen követheti a divatot,** ha cipőjét Andó cipésznél csináltatja. Szép, divatos női fehér, vagy szürke antilop cipőt, lakk, vagy barna bőrdisszel, mérték után 12.50 pengőért, férficipőt 15 pengőért készít és a Csaba Mozgóba ingyen jegyet ad Andó Mihály cipész Luther-utca 8. Andó András cipész, Degré-utca 2.

— **Pakots József meghalt.** Budapestről jelentik: Pakots József író és országgyűlési képviselő tegnap este váratlanul, szívzélhűdésben meghalt.

— **Kentner Lajos hangversenye.** Az Auróra Kör nagyszerűen sikerült béleti szezonja elérkezett a befejezéshez. Az utolsó hangverseny jun. hó 21-én, szerdán este lesz a Városi Színházban. Az Auróra Körnek sikerült a fiatal zongoristák egyik legkiválóbb tagját, a Lisztverseny egyik győztesét, Kentner Lajost megnyernie, aki nemrégiben is oly nagy sikert aratott Bartók zongoraversenyének brilliáns előadásával.

— **Testnevelési ünnepély a leányliceumban.** A békéscsabai m. kir. állami Lorántffy Zsuzsanna leányliceum évzáró testnevelési ünnepélyt rendez folyó hó 15-én, csütörtökön délután 4 órai kezdettel az intézet udvarán. Ezen ünnepélyre a tanulók szüleit és a nevelésügy barátait tisztelettel meghívja az iskola igazgatósága.

— **A Békéscsabai Jókai Műkedvelő Gárda 1933. június 18-án** délután 4 órakor az Iparos tanonciskola 3 sz. termében tartja évi rendes közgyűlését, amelyre a tisztelt alapító, rendes és pártoló tagok szíves megjelenését kéri az Elnökség.

* **Bútor olcsón és jól vásárolhat,** rendkívül kedvező fizetési feltételeket nyújtunk. KOPSTEIN bútorárúház Békéscsaba, Andrassy-út 25. Telefon 32.

— **Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolsech gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

„EMERGÉ”

GUMIHAJTÓSZÍJAK
képviselete, Ierakata

Faragó Sándor

Gyóni Géza-utca 22. :: Telefon 150.

Tartósabb, olcsóbb, jobb mint a bőrhajtószíj.

Felhívás az 1933. évi buza-terméshől Békéscsabán rendezendő vármegyei buzakiállítás és minőségi versenyen való részvételre

Békésvármegye törvényhatósága a buzaminőségi termelés előmozdítására minőségi versenyrel egybekötött buzakiállítás megrendezését határozta el. A kiállítás Békéscsabán a Kisgazda Egyesület székházában lesz megtartva.

A kiállításon a legjobb minőségi buzával versenyzők értékes díjakban fognak részesülni.

A vármegyei buzakiállításra a termelők a törvényhatóság területéről ez ideig saját termelésű buzáikkal díjtalanul vehetnek részt.

A kiállítás buzamintáinak minőségi vizsgálatát a Békéscsabai m. kir. Mezőgazdasági Vegyikísérleti Állomás fogja végezni és ezen vizsgálati adatok alapján fogják a versenyben résztvevő buzamintákat minőségileg osztályozni. A vegyikísérleti állomás a kiállítás tanulságait a gazdaközönsséggel a kiállítás bezárása alkalmával előadás keretében ismertetni fogja.

A buzakiállításra való díjtalan részvétel feltételei az alábbiak:

1. Aki a buzaminőségi versenyben részt kíván venni, ezen szándékát június hó 20-ig tartozik bejelenteni, továbbá azt is, hogy hány mintát fog beküldeni. A jelentkezés a termelőre kötelezettséget nem ró. Célja, hogy a kiállítás keretéről előzetes tájékoztatást nyújtson.

2. A kiállításra csak hiteles mintákat lehet beküldeni. A minták vétele a kisgazda egyesületek, illetve a vármegyei gazdasági egyesület megbízottai, mint szakértők közreműködésével közigazgatásilag fog történni.

3. A buzamintával egyidejűleg azon talajból is küldendő be minta, amelyen a beküldött versenybuza

termett. A talaj vizsgálatáért díjat nem kell fizetni.

4. Ugy a buzamintához, mint a földmintához mindazoknak, akik a kiállításon való részvételüket bejelentették, külön kérdőíveket küldenek, amelyekre a feladott kérdésekre lelkiismeretesen, pontosan és határozottan kell válaszolni. A szabálytalanul, illetve hiányosan kitöltött kérdőívek esetén a termelő a versenyből kizárható, mivel mintáinak vizsgálati adatai nem lennének feldolgozhatók és hasznosíthatók.

5. A 2, 3. és 4. pontokban foglalt feltételek szerint előkészített buza és talajmintákat egyidejűleg Békéscsabára, a Kisgazda Egyetel címére (Luther-utca 6. sz.) legkésőbb folyó évi augusztus 10-ig kell beküldeni.

6. A buzaversenyben csak oly mintával lehet résztvenni, amelynek hl. sulya legalább 76 kg.

A mintavétel lefolytatásának módjáról és a kiállítás időpontjáról annakidején a termelőket tájékoztatni fogják.

Felhívják a termelőket, hogy a vármegyei buzakiállításra, amelyet első sorban és főképpen az ő érdekükben rendeznek, minél nagyobb számban vegyenek részt.

— **Találkozó.** Közöljük mindazon volt osztálytársainkkal, akik a békéscsabai m. kir. áll. polgári fiúiskola IV. a) osztályát velünk 1923-ban végezték, hogy tízéves találkozókat 1933. évi július 2-án délelőtt 9 órakor tartjuk meg a Petőfi-utcai intézetben. Minél nagyobb számban való megjelenést kérünk. Zelenyánszky János Békéscsaba, Deák-u. 12/a, Blahut Károly Békéscsaba, Haruckern-u. 8.

BENJÁMIN MÁRTON TŰZELŐANYAG-KERESKEDÉSE

Luther-utca 16. — Telefon: 432.

SZÁLLIT: Garantiált két éves, száraz

primaminőségű **bükkhasáb, gyertyán és cserhasáb fűzifát,**

szászvári kovácsszenet,

felsőgallai meszet,

„RETORTA” faszenelet

a legolcsóbb áron.

TELEP: Luther-utca 16. szám. :: Telefonszám 432.

* **Emésztési gyengeség,** vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrküülések, kelek, furunkulusok eseteiben a természetes «Ferenc József» keserűvíz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József víz hatása mindig kitűnően beállik.

— **Elütött egy asszonyt egy kerékpáros.** Kedden délbent Békéscsabán a Szent István téren, a járda melletti kerékpáron haladó Gyebnár Mihály békéscsabai lakos elütötte Markovics Gyözőné békéscsabai Szent István téri lakost. Markovicsné leasett a kövezetre és arcán, valamint lábán szenvedett könnyebb sérüléseket. A gázolás ügyében, amely állítólag a kerékpáros hibáiból történt, a rendőrség megindította a vizsgálatot.

* **Elhízott egyéneknek** a természetes «Ferenc József» keserűvízkúra hatalmasan előmozdítja a bél működést, a testet könnyeddé teszi s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt.

— **Teherautótulajdonosok figyelmébe.** A Magyar Közhasználatu Gépjárművállalatok Országos Egyesülete nevében felkérem a Békés-, Csanád-, Arad-, Bihar vármegyékhöz tartozó teherautófuvarozó kartársakat, eltekintve attól, hogy eddig engedéllyel, vagy a nélkül fuvaroztak, alulírott címre sürgősen jelentsék be, kívánják-e a jövőben fuvarozással foglalkozni, milyen gyártmányu autók vannak üzemenben, vagy üzemen kívül, mi azok teherbírása, önsulya, rakfelülete, rendszáma, iparendély kelte, száma, stb. Ezen adatok bejelentése azért válik szükségessé, mert a m. kir. államvasutakkal kötött szerződés értelmében Magyarország területét 7 körzetre osztották és a fuvarozással foglalkozó kartársak csak az egyesület kebelén belül működhetnek. Aki nem jelentkezik, azoknak nem áll módunkban szállítási megbízást, vagy beosztást adni. Kartársi üdvözléssel: *Suhajda András*, a körzet intézőbizottságának elnöke, Békéscsaba.

A közönség köréből

Rendet a Széchenyi-ligetben

A mai postával az alábbi panaszos levelet kaptuk:

Tek. Szerkesztőség!

Tisztelettel kérem, sziveskedjék n. b. lapjában az alábbi soroknak helyet adni:

A nyári időjárás beálltával többen, kisgyermekes anyák kijárunk a város jólápoltt és rendezett, kellemes üdülőhelyére, a közönség köréből Széchenyi-ligetbe. Egyetlen hely Békéscsabán, ahol gyermekeink a poros város közelében élvezhetik a friss, tiszta levegőt, játszhatnak és szaladgálhatnak.

Nem is volt ennek mostanáig semmi akadálya. Az utóbbi napokban azonban tűrhetetlenné vált az ott tartózkodás. Tömegesen keresik fel ugyanis ujabban éretlen, fiatal suhancok a ligetet, akik olyan durva és sértő megjegyzé-

ön sok pénzt takarít meg, ha vásárlás előtt raktárat megtekinti!! **18 havi részletre** előleg nélkül is **vásárolhat**

Mindennemű kárpitósárú készitést olcsón vállalunk. Alföldi Bútorcsarnok Andrassy-ut 14 szám.

sekkel illetik a gyermekekre felügyelő és az egyedül sétáló nőket is, hogy sokszor védelem híján kénytelenek távozni a ligetből, ha megakarják magukat kimélni a súlyosabb kellemetlenségektől.

Ezek előrebocsajtása után arra kérjük a Körösvideken keresztül az illetékes hatóságot, hogy tegyen erélyes intézkedéseket a ligetben uralkodó türhetetlen állapot megszüntetése érdekében. Szerény véleményünk szerint ugyanis a ligethez több köze és szüksége van a fejlődésnek indult gyermekeknek, mint az izléstelenül viselkedő suhancoknak.

Gyermekeink érdekében tett felszólalásunk közléséért hálás köszönetet mond a tek szerkesztőségnek

több hűséges
Körösvidek olvasó.

SPORT

Junius 29 és július 2-ra halasztották az alszövetségi döntőket

Elsőnek közölhetjük azt a hírt, hogy az MLSz tegnapi ülésén úgy határozott, hogy az amatőr-válogatottak norvég turája miatt az országos döntőmérkőzések terminusát egy héttel újból elodázták. Míg a déli alszövetségi döntőket, amelyeknek első fordulója most vasárnap lett volna esedékes, csak június 29, illetve július 2-án kell lejátszani.

Kucsmik
országos amatőr válogatott

Hétfőn állította össze Erdős Zoltán országos amatőr szövetségi kapitány a vasárnap Norvégiában kiálló magyar amatőr válogatottat és a csapatban újra helyet kapott a csabai Előre kapusa, Kucsmik.

Vivás

Az európa bajnokságok során tegnap az épée csapatbajnokságra került a sor. A magyar csapat az osztrákokat legyőzve bejutott a középdöntőbe. A középdöntő és döntőmérkőzéseket ma vivják.

A Békési Központi Szeszifó Szövetkezet

felhívja a gazdaközönség figyelmét, hogy mint a múltban, úgy ez évben is kapható lesz **aratási pálinka**. Kérjük t. üzletfeleinket, hogy aratási pálinka szükségleteiket **előző hó 25-ig** bejelenteni, illetve előjegyezteni szíveskedjenek, hogy az igényelt mennyiséget szövetkezetünk a kívánt időben rendelkezésre bocsájtassa. A kiadásra kerülő pálinka valódi fajtisza, vízfehér, kisüsti árú, mely minden anyagtól mentes. :-:-

MOZI

„A becsületes megtaláló“ kivételes filmsikere Newyorkban

László Aladár nagyszerű vígjátékát, A becsületes megtalálót, filmesítés céljából megvásárolta a Patamont és a film, amelyet Lubitsch Ernő rendezett, nemrég mutatta be Newyork legelőkelőbb mozgóképszínháza. Az összes lapok valóságos elragadtatással írnak „A becsületes megtaláló“ filmjéről, megemlítve, hogy a Lubitsch rajongóknak ismét alkalmuk van a kitűnő rendező egy újabb remekművében gyönyörködni. A rendező Párizsban, Velencében és Berlinben pergeti le a cselekményt s a film kritikái nem győzik dicsérni azt a tökéletes hangulatot, amelyet Lubitsch elővárszol. Erdek, hogy az amerikai lapok

A kiadásért felelős Uhrin János.

csillagokkal osztályozzák a filmeket. A legjobb osztályzat a négy csillag, amelyet azonban eddig alig egy-két filmnek adtak ki. A becsületes megtaláló osztályzata

három és fél csillag, ami szintén a legnagyobb ritkaságok közé tartozó kitüntetés. Ezt a filmet f. hó 14. és 15-én mutatja be a Csaba Mozgó.

**Tökéletes és jó
bútort, valamint kárpitosárut
legolcsóbban**



KOPSTEIN

**bútorárúházában
Békéscsaba,
Andrássy-ut 25 sz. alatt.**

Telefon: 32.

Telefon: 32.

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933 június 13-án 14-én és 15-én, **kedden, szerdán és csütörtökön.**
Hétköznapokon d. u. 4, negyed 7 és este fél 9, ünnep és vasárnap d. u. 3, 5, 7 és este 9

DOLORES DEL RIO

egyetlen idei filmje:

Paradicsom madár

Az amerikai Metro Goldwyn filmóriása 9 felvonásban. Rendezte: **King Vidor.**

Fősz.: **Dolores del Rio és Joel Mc. Crea.** — Megelőzőleg:

Stan és Pan a tilosban. Amerikai bohózat 2 felvonásban — és
Fox Journal (A világ hangja) A legújabb események hangos felv.

Filléres helyárak! **ZÓNAELŐADÁSOK** **Filléres helyárak!**
mindennap az első előadásokban a teljes műsor félhellyárakkal.

Rendkívül előnyös feltételek mellett **HOSSZULEJÁRATU KAMATMENTES KÖLCSONÖKET FOLYÓSITUNK** lakóházépítésre, tatarozásra, magas kamatu kölcsönök átváltására (convertálás) stb., valamint módot nyújtunk igen előnyös és teljesen **új elgondolású rendszerünk alapján**

**A KÖNNYŰ
ÉS GYORS**

TÖKEGYŰJTÉSRE

Érdeklődőknek készpénzzel adunk kimerítő felvilágosítást, prospektust ingyen és bérmentve küldünk!

Országos Családiház Építő Takarékszövetkezet

Békéscsaba, Szent István-tér 10 sz. :-:- Telefon 449.

ÁRVERÉS!

Könyves Kálmán hagyatékához tartozó angol férfi- és női

**szövetek árverése
június 14-én**

**délelőtt 10 órakor lesz az
üzlethelyiségben.**

Tőzsde

—
VALUTÁK:

Angol font	19 40—19 80
100 Cseh korona	16 93—17 05
100 Dinár	7 20—7 50
100 Dollár	461 00—471 00
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 40—3 44
100 Lira	29 90—30 29
100 Német márka	135 70—135 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

—
Határidős piac:

Irányzat: Tartott, forgalom közepes.

—
GABONÁÁRAK:

76 kg. tv. buza	12 25—13 10
77 kg. tv. buza	12 50—13 40
78 kg. tv.	12 75—13 60
79 kg. tv.	13 00—13 85
80 kg. tv.	13 10—13 95
Rozs	5 40—5 50
Takarmányárpa	8 60—8 70
Zab	8 00—8 20
Tengeri	7 70—7 80
Korpa	5 75—5 85
Sörárpa	11 00—13 00

—
Készlet piac:

Irányzat: Egyenetlen, forgalom élénk. Az előző napi árhoz viszonyítva a buza 20, rozs 40-el olcsóbb, tengeri 10 fillérel jobb mázsánként. A többi cikkek árai változatlanok.

—
**FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:**

Árak: Fiatal könnyű 72—78 nehéz 88—90.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vas-tag beüvel** ezedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Nyomoz, megfigyel, informál, adatokat beszeres bármilyen ügyben Szilágyi Sándor magánnyomozó irodája Kistabán-u. 9.

Férlruját, hozott anyagból is, leszállított árban készít Puskás Sándor férfiszabó, Andrássy-ut 50.

Ügyes segédlányt azonnal felvesz Frolóvá varroda. Luther-u. 8 sz.

Kiadó kétszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel július 1-re. Hunyadi-tér 4. (Csirkepác). 3305

Kiadó különbejáratu utcai butorozott szoba. Esetleg házaspárnak konyahasználattal. II., Gyóni Géza-utca 12.

Bérbeadó utcai és udvari egyszobás lakás. III., Jókai-u. 27. Bővebbet VI., Szilágyi Dezső-u. 23. 3191

Központban ujonnan átalakított 2 szoba, fürdőszobás lakás bérbeadó. Érdeklődni a kiadóhivatalban. 2777

Jókarbanlevő **női kerékpár** minden felszereléssel eladó I., Erkel-u. 7. 3242

Kiadja és nyomtatja a Körösvidek Rt.